本报记者

例》执法月行动。

促限时整改。

"《条例》颁布实施后,车站

更加文明的出行环境。"

旅客的不文明行为越来越少,创造了

警中队重点针对违规变道、违规超载

多人、闯红灯等行为进行专项交通秩

序整治。在开福区蔡锷北路荷花池生

鲜市场路段,机动车驾驶员遇到行走

在斑马线上的行人,都会放慢车速等

待行人通过,市民出行的交通意识和

文明素质明显提高。同时,开福区公

安部门还在辖区的各个路口进行《条

例》宣传,民警向市民发放《条例》,劝

导市民依法文明养犬,为加强对犬只

管理,长沙市公安局建设了长沙市养

犬管理服务信息系统,办理养犬许可

证一律实行网上申请,线下办理实现

"最多跑一次",让市民做到依法养

犬、文明养犬,维护良好市容环境和

社会公共秩序。

在坪塘大道洋湖路口,岳麓区交

本报讯(刘俊)一次停 长 车让行、一条整洁街道、一 沙 个礼貌微笑……自湖南省 长沙市今年5月1日实施 市 《长沙市文明行为促进条 践行 例》(以下简称《条例》)以 来,《条例》正在逐步深入人 心,长沙处处可见清新的 "文明元素"。为深入推进实 条 施《条例》,从9月起,长沙 例促 启动为期3个月的全市《条 10月10日一早,长沙 市天心区城管执法大队坡 市民文明行 子街中队前往五一大道太 平街口,对共享单车乱停乱 放行为进行集中规范和整 治。"五一西路电动车乱停 放,麻烦拖走。""收到,现 在马上过去处理。"坡子街 中队还利用微信群开展共 享单车联动管理,实时沟通 为养 反馈共享单车停放信息,督 在长沙南站,雨花区城 管执法大队火车南站中队 重点针对乱涂乱扔等不文 明行为进行整治,火车南站 中队副中队长唐秋生介绍:

2014年9月25日,德阳海关正 式开关,开启服务的大门。

在那之后两年多的时间里,德 阳海关人团结一心、奋勇前进,向着 文明单位的梦想砥砺奋进。一路创 建一路歌,历经日夜坚守,2016年, 德阳海关成功创建省级文明单位。 尔后,又向着全国文明单位进发,壮 志齐心地勾勒未来美好愿景

基于这样的考量和谋划,德阳 海关成立了文明单位建设工作领导 小组,坚持文明建设"一把手"负责 制,每年召开2次以上专题研究会 进行研究部署,把文明创建这把"软 尺子"变成"硬指标",不留盲区、不 留死角,层层抓落实。一时间,创建 全国文明单位,被前所未有的作为 了德阳海关的头等大事。 在内部管理上以"强化三感"为

抓手,在对外服务上以"落实三策" 为重点,德阳海关以"文明"创建为 核心,一项项创建活动逐一开展,一 个个考核指标落地落细,全面提升 了文明创建水平,树立了文明社会 新风尚。

强化思想引领 提升道德水平

习近平总书记在党的十九大报 告中指出,"要加强思想道德建设, 要提高人民思想觉悟、道德水准、文 明素养,提高全社会文明程度"。这 为新时代推进思想道德建设指明了 努力方向,提出了新的目标任务。

作为省级文明单位,德阳海关 高度重视意识形态和思想道德建 设,以"道德讲堂""德关讲堂"为阵 地,结合工作实际有计划地组织学 习提纲,扎实有效地将思想道德建 设和文明创建融入单位发展的需 要,融入全体关员成长的需求,推动 了社会主义核心价值观落细落小落 实,为单位的健康发展提供了有力 的道德支撑和精神需求。同时,结合 全民阅读活动,积极建设关区阅览 室,每个季度开展一次诵读活动,轮 流推荐书目,极大地丰富了全体关 员的精神文化需求。

使命呼唤担当,榜样引领时代。 先进典型就是鲜活的价值观,他们 如一面面旗帜、一盏盏明灯,挺立起 推动"中国号"巨轮破浪前行的精神 桅杆,汇聚起新时代砥砺前行的磅 礴力量。在文明创建中,德阳海关注 重以典型榜样的力量温暖人鼓舞人 启迪人,把参评"成都海关精神模范 践行者"、评选"党员示范岗"等先锋 模范推选工作和建设省级文明单位 工作结合起来,积极打造具有海关 特色的学习道德模范活动。同时,将 "政治坚定、业务精通、令行禁止、担 当奉献"的十六字准军事化纪律部 队要求融入改革发展全过程,表彰 先进,鼓舞士气,激励广大关员在内 陆"一流海关"建设中撸起袖子加油 干,凝心聚力促发展。

倡导文明新风 助力脱贫攻坚

"感谢德阳海关,帮助村子里的 很多家庭实现了增收脱贫,大伙的 日子越过越有奔头了。"3月的一天 上午,在中江县兴隆镇碾子湾村村 委会的会议室里响起了一阵阵笑 声。数十户村民围坐在一起,开心地 分享着生活的变化。

碾子湾村是中江县兴隆镇出了 名的贫困村。去年7月,德阳海关大 力开展精准扶贫活动,采用"对口帮 扶"的方式在该村开展了为期一年 的精准扶贫,帮助碾子湾村大力发 展蔬菜种植、生猪集中代养等乡村 产业经济,使碾子湾村在脱贫解困 的道路上迈出了坚实的一步。

说起曾经的碾子湾村,村民直 摇头。长期以来,以传统农业为主的 碾子湾村,产业结构单一、发展后劲 不足、自然条件落后等因素制约着 村子的发展,全村共有建档立卡贫 困人口46户96人。德阳海关帮扶 前,还剩余11户24人,如何让这些 贫困户在一年内脱贫,德阳海关以

设立特色水果种植项目、建立 蔬菜种植基地,采取"村+农业公 司+农户"的模式,引进优良品种 和先进种植技术,实现"订单式"农 业生产,解决了销售渠道等诸多问 题,每年为每户贫困户增收超过 8000元;建路搭桥,规范村内标识 路牌,更换陈旧办公设备,重建贫 困户土坯房,建设村内标准化垃 圾处理池……德阳海关想尽办法改 善村里的人居环境。如今,村子里大 大小小的变化,让碾子湾村村支部 书记刘明松感慨万千,"德阳海关联 系帮扶我们村后,除了在项目上、思 想上帮扶我们,还给精准扶贫户发 放救助金、油、米等,细微的小事让

大家感受到阵阵温暖。" 就碾子湾村脱贫攻坚任务,德 阳海关关长刘旭表示,"今年,德阳 海关将按照市委、市政府和成都海 关党组的安排,进一步把扶贫工作 做扎实。德阳海关把碾子湾村的脱 贫攻坚任务,作为机构改革后,新海 关政治建关的首要任务。做到一人 派驻、全关帮扶,既发挥好派驻书记 的领头羊作用,又发挥全关上下坚 强的后台支撑作用;补短板,建长 效,争取上级资金,完善好村内的基 础设施;着眼长远,大力开展产业扶 贫,培育好集体经济,增强'造血'功 能,让村民从脱贫走向致富。

全面落实"三策 展文明新形象

新坐标定位新起点,新起点指 引新征程。文明单位创建是动态 的,要时刻按照新的标准,常态化、 持续性推进文明创建。令人欣喜而 振奋的是,德阳海关全体上下,众 志成城,在文明创建的道路上踏歌 而行,携手延续这场没有终点的文 明接力

干在实处,走在前列。近年来, 德阳海关不断开拓创新,积极落实 总体国家安全观政策、机构改革融

合政策、外贸保增长政策,展示了 顺利通过国家认监委CNAS扩项评 审检测能力216项,获得了企业的 交口称赞。此外,德阳海关还结合政 策,强化海关后续监管和职能监管, 努力推动社会信用体系建设和德阳

鼓荡激情扬征棹,一路轻舟乘 东风。回顾过往,德阳海关将创建工 作的新体系、新要求、新任务深入实 践,铸就了单位科学发展的"精神家 园"和"精神力量";远瞩未来,德阳 海关继续巩固、保持和发扬原有创 建特点和优势,全体海关人正以崭 新的姿态,奋力开创新局面,为德阳 争创全国文明城市贡献新的力量。

外贸环境持续改善



文明单位的良好形象。落实总体国 家安全观政策,强化防控暴恐,积 极打击走私和骗退税等违法活动, 坚决查处固体废物违规进境等破 坏生态环境的行为,仅2018年便受 理相关案件17起,完成德阳地区进 出口食品安全抽样等检验监测任 务35批次,检测污染物、农残等 855 项次,为群众提供了放心绿色 健康生态的产品质量环境;落实机 构改革融合政策,营造良好口岸通 关环境,大力压缩整体通关时间, 积极推广应用"单一窗口""无纸化 申报""提前申报"等模式,全面推 行"7×24"小时通关模式。今年8 月,积极将进口整体通关时间压缩 到23.73小时,出口整体通关时间 压缩为8.61个小时,比2018年分别 压缩了83.67%和16.97%,极大地便 利了企业进出口通关;落实外贸保 增长政策,推动企业技术转型升 级。今年以来,民营企业进出口值同 比增长30.6%,食品农产品出口金额 同比增长 12.76%,推动 524 批共 2157.9 吨食用鱼油出口30个国家和 地区,全国占比近40%,同比增长 35.9%。为了给德阳外贸企业提供全 天候、便利化的公共检测服务平台, 德阳海关对全市7个全省重点项目 开展海关业务需求调查,制定帮扶 措施,仅今年1-8月就完成包装检 测 106 批,工业品检测 46 批,实验室

太原市盘活闲置资源 缓解停车供需矛盾

本报讯(芦蕊)为缓解停车供需 矛盾,今年以来,山西省太原市公安 局交警支队深挖停车资源潜力,积极 推进错时停放、车位共享等措施,为 驾驶人开辟了更多的停车空间,营造 了文明有序的道路交通环境。

针对党政机关、企事业单位日间 停车需求大、夜间需求小的特点,市 公安局交警支队协调和动员了党政 机关、企事业单位,在夜间(晚7时至 早7时)开放部分内部停车场(位), 供周边居民夜间停车使用;针对各居 民小区夜间停车需求大、日间需求小 的特点,协调居民小区在日间(早8 时至晚6时)将小区内部分停车场 (位)向社会开放使用。目前,全市已 有172处停车场共2108个停车位实 行了错时开放。

同时,交警部门在兼顾行人、非 机动车和动态交通的情况下,在交通 压力不大的路段规划了限时间段或 昼夜兼顾的停车位,并加强小街巷交 通综合治理,指导区、县、街办、社区 规范小街巷车位施划。去年以来,共 施划路内停车泊位8901个、非机动 车停车位950个。一些城区还利用拆 迁后近期没有建设计划的空地,建设 了多个便民临时停车场。

此外,在学校推行了"警、校、家" 合作机制,交警进校开展文明停车宣 传,在校园周边设置了限时、临时的 停车泊位,要求家长在指定区域、规 定时段内有序停车。同时,市公安局 交警支队积极帮助医院优化内部交 通组织,挖掘医院内部停车资源潜 力,推行区域共享停车。

不忘初心 牢记使命

隆昌市财政税务银行系统举办 "壮丽70年 共筑中国梦"文艺汇演

本报讯(唐小华)近日,四川省隆 昌市财政、税务、银行系统紧紧围绕 "不忘初心、牢记使命"主题教育,在莲 峰大剧院联合举办了"壮丽70年 共筑 中国梦"文艺汇演。市委常委、副市长 罗平芳及相关部门领导出席观看。

隆昌市税务局、人民银行隆昌支行主 办,工商银行隆昌支行、农业银行隆 昌支行、中国银行隆昌支行、建设银 行隆昌支行、邮储银行隆昌支行、隆 昌农商银行协办,围绕"祖国颂""展 风采""守初心"三个篇章,精心打造

了14个主题突出、各具特色的精品 文艺节目,充分体现了隆昌财政税务 银行系统在新时代热爱祖国、勇于担 当、团结实干、奋发有为的精神风貌。

此次活动是隆昌财政税务银行 系统深入开展"不忘初心、牢记使命" 此次文艺汇演由隆昌市财政局、 主题教育的重要举措,也是一次突出 党建引领的生动实践,促使财政、税 务、银行全体干部更加铭记为中国人 民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心 和使命,为民理财、为国聚财、为民服 务,为隆昌奋力卓然崛起不懈奋斗, 为实现伟大中国梦不懈奋斗。

宝鸡市陈仓区

全面推进"美丽乡村·文明家园"建设

始终认真贯彻落实省、市文明委关 于"美丽乡村·文明家园"建设的部 署,围绕"一条主线",强化"两个保 障",突出"三个抓手",持续推动"美 丽乡村·文明家园"示范区建设。截 至目前,全区已有64个村建成了区 级以上文明村,占行政村总数的 40.8%,建成"美丽乡村·文明家园" 示范村89个,今年正在建设的村有 48个,明年计划建成的村有24个, 预计到 2020 年底"美丽乡村·文明 家园"示范村建设将实现全覆盖。

围绕"一条主线" 统领工作全局

该区紧紧围绕"社会主义核心 价值观进农村"这条主线,出台了 《以"美丽乡村·文明家园"建设为载 体大力推进社会主义核心价值观进

社会主义核心价值观贯穿始终,统 领全局。始终依托农村现有的各类 宣传载体和文化阵地,综合运用微 博、微信、移动客户端等,将核心价 值观宣传和乡村街道美化、景观建 设结合起来,融入村民的日常生活 之中。同时,广泛开展各类道德实践 活动,健全"一约四会"制度,每年评 选表彰一批各类先进,把核心价值 观融入到广大农民群众的生产生活 实践当中。

强化"两个保障" 夯实工作基础

该区通过强化机制保障和经费 保障, 夯实发展根基。一是强化机制 保障。一方面,建立统筹协调机制。区 委、区政府成立了工作领导小组,统 筹协调区文明委各成员单位,层层分

近年来,陕西省宝鸡市陈仓区 农村实施方案》,坚持把培育和践行 解压实责任,形成了全区上下共同关 心、支持、参与"美丽乡村·文明家园" 建设的良好工作机制。另一方面,建 立帮扶共建机制。全区61家国家级、 省级、市级文明单位先后与89个示 范村结成帮扶共建关系,大力开展了 环境整治、捐款捐物等帮扶工作,累 计落实帮扶资金400余万元。二是强 化经费保障。积极整合项目资金,将 涉农部门60%以上的项目资金进行 捆绑使用,向示范镇、村集中倾斜,推 动村级基础设施建设和人居环境综 合整治加速。区委、区政府每年拿出 20余万元奖补资金,对工作成效显 著的示范镇、村进行奖励,五年来,共 拨付资金100万元。

突出"三个抓手" 提升工作水平

该区以"三个抓手"为载体,积

极推动全区"美丽乡村·文明家园" 建设工作跨越提升。抓教育,道德滋 养淳民风。该区大力推进了"厚德陈 仓"建设,常态化地开展了农村精神 文明建设各类先进典型的评选表彰 活动,使群众学有标杆、赶有榜样。 同时,充分发挥红白理事会、道德评 议会等群众自治组织的约束作用, 教育引导农民群众自觉破除陈规陋 习,倡导移风易俗。抓文化,成风化 人聚民心。一是加强公共文化服务 阵地建设。该区将农家书屋、农民夜 校等阵地进行整合,建成了标准化 的村级文化活动中心,各机构全部 配备了公益岗位文化管理员,使之 成为宣传政策、动员群众、教育村民 的重要阵地。二是弘扬优秀传统文 化。充分利用道德讲堂,邀请优秀的 基层干部、退休教师、脱贫先进等走 进道德讲堂进行宣讲,传播爱国爱 家、见贤思齐、崇德向善的道德力

量。三是传播道德文化。按照"一街 一主题"的思路,建成"乡风文明一 条街"160余条,设置文化墙5万多 平方米,使街巷、墙体的主题文化宣 传成为文明家园建设一大亮点。抓 环境,综合整治美家园。一是坚持全 域整治。按照"抓点、促线、带面"的 要求,扎实实施"三堆"清理、违建拆 除等工程。同时,区人大每年财政列 支 1500 万元,用于"绿色陈仓"建 设。二是实施分类整治。在城中村和 城乡接合部重点解决乱搭乱建、垃 圾清运不及时等问题;区财政累计 投入3000万元,用于改善提升农村 基础设施,解决了群众出行的"最后 一公里"。三是推进持续整治。通过 "一事一议"等方式,发动农民出工 出力、筹资筹劳,并采取公开曝光、 重点巡查、现场督查等方式,每月对 镇街进行点评、排名,确保了农村人

居环境整治工作的持续深入开展。

义马市财政局开展 不忘初心、牢记使命" 主题教育

本报讯(宋敬路冰瑶)为深入推 进"不忘初心、牢记使命"主题教育, 传承弘扬"黄河精神",日前,河南省 义马市财政局组织全体党员干部职 工到黄河三门峡大坝主题教育基地 进行参观学习。

在黄河三门峡展览馆门前,全体党 员面对党旗,举起右手郑重宣誓,重温 入党誓词。随后,在讲解员的引领下参 观了黄河三门峡展览馆,了解了三门峡 大坝建设的辉煌历史,并深刻领会了 "中流砥柱精神"的深刻内涵。党员干部 职工纷纷表示,在今后的工作中,一定 要学习传承革命先驱的优良传统,以更 高的政治觉悟要求自己,不忘初心,牢 记使命,为全市"加快转型发展、决战二 次创业"拼尽全力。